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Pavouci v síti
Když se na svět podívám přes logistické brý-

le, vidím planetu Zemi jako obrovskou kouli obeh-
nanou hustou sítí dopravních cest a koridorů. Ně-
která vlákna těch sítí jsou silnější, některá slabší
podle toho, kolik zboží se aktuálně přelévá z jedné
části zeměkoule na druhou. Po nich se bez přestání
pohybují činorodí pavouci - naložené kamióny, že-
lezniční vagóny, letadla a lodě – zkrátka technické
prostředky všeobecného logistického hemžení.

Jedno z nejsilnějších vláken propojuje Čínu s ev-
ropskými a americkými přístavy. Dost dlouho se
zdálo, že pevnost toho lana nemůže nic narušit. Ale
- nikdy neříkej nikdy! Rostoucí ceny v Číně začaly
nutit evropské a americké firmy, aby se začaly po-
ohlížet po jiných zemích, kde by mohly vyrábět
a nakupovat výrobky. Více než 66 % firem uvedlo
jako cílovou zemi svých příštích nákupů Indii, v hle-
dáčku nákupčích se ocitl i Vietnam nebo
Thajsko. Ve Vietnamu se prý textil nakupuje až
o 30 procent levněji… Pokud k tomu opravdu dojde,
tlusté lano bude slábnout a pavouci v logistické síti
začnou horečně spřádat nové nitky, které se brzy
propojí v další pevná vlákna zajišťující dodávky pro
nenasytný trh po nových trasách.

Představu neustále se měnící sítě podporují i další
zprávy, tentokrát z domácích luhů a hájů. Věděli jste
například, že Mochovská zelenina se v důsledku ze-
fektivňování a přesunů výroby vyrábí v Rakousku?
Zápalky Solo v Indii? Že Hera už nepochází z Nela-
hozevsi, ale dováží se z jiných evropských závodů?
Že některé výrobky z hvězdné čokoládové řady
Orion jsou prý švýcarského původu a místem vý-
roby tak tradičně domácího českého výrobku jako
je Sunar je Velká Británie?

Logistici jsou spřadači sítí doma i ve světě. Ne-
zbývá jim než mít oči na stopkách a sledovat, kam
povede cesta příště. „Made in U.S.S.R.“ již dávno vy-
klidilo pole stylu „Made in China“. Jaké „Made in“
nás asi čeká zítra? Na cestě se vedle profesionality
bude určitě hodit i trochu štěstí. Až narazíte na
pavouka, ne abyste ho zašlápli. Může přinést tu po-
třebnou dávku štěstí nejen vám osobně, ale i ce-
lému českému logistickému odvětví!

Michaela Bruková
šéfredaktorka
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